

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму «Філологія»
спеціальності 035 Філологія
підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
в Київському університеті імені Бориса Грінченка

Рецензована програма ґрунтується на положеннях Закону України «Про вищу освіту», Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою Кабінетів міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 (зі змінами) і враховує тенденції реформування та модернізації вищої освіти.

У програмі розроблено блок компетентностей, пов'язаний із здатністю розв'язувати складні спеціалізовані практичні завдання в галузі філології; запропонована структурно-логічна схема, яка віддзеркалює послідовність вивчення навчальних дисциплін за семестрами, урахування міждисциплінарних зв'язків. Запропонований у програмі перелік компетентностей і програмних результатів навчання є достатнім для підготовки здобувача третього (освітньо-наукового) рівня.

Важливим є акцент на викладанні з застосуванням інноваційних, інтерактивних та інформаційних технологій на платформі дистанційного навчання Moodle у цифровому університетському кампусі, організації комунікації на платформі Google Meet, ZOOM тощо. У програмі наголошено на використанні елементів неформальної освіти під час вивчення окремих модулів дисциплін на освітніх онлайн-платформах та під час участі в наукових конференціях, конгресах, вебінарах, майстер-класах тощо.

Освітньо-науковою програмою передбачені освітні компоненти, спрямовані на науково-дослідницьку підготовку майбутніх докторів філософії, зокрема з орієнтацією на тематику досліджень здобувачів та врахування їх наукових інтересів.

Зміст та структура програми є сучасним, відповідають рівню розвитку теорії та практики, орієнтовані на досягнення конкретних професійно важливих результатів.

Уважаємо, що запропонована на рецензію програма відповідає вимогам до освітньо-наукових програм третього (освітньо-наукового) рівня і передбачає якісну підготовку здобувачів за спеціальністю 035 Філологія галузі знань 03 Гуманітарні науки.


Рецензент:

Черкашина Тетяна Юріївна,
доктор філологічних наук, доцент,

завідувач кафедри романської філології та перекладу

Харківського національного університету імені Василя Назаровича Каразіна

Підпис



Засвідчую.

Заступник декана
факультету іноземних мов
Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна



РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Філологія»
підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
за спеціальністю 035 Філологія

Київського університету імені Бориса Грінченка

Освітньо-наукова програма підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія є галузевим нормативним документом, у якому визначається нормативний термін та зміст навчання, нормативні форми атестації, встановлюються вимоги до змісту, обсягу й рівня освіти та професійної підготовки фахівця зазначеної спеціальності.

У рецензованій редакції освітньо-наукової програми враховано лист Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 03.09.2021 № 672 «Про забезпечення володіння випускниками освітньо-наукових програм доктора філософії методологією педагогічної діяльності», п. 25 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою Кабінету Міністрів від 23.03.2016 № 261 (зі змінами) та Методичні рекомендації з розроблення та оновлення освітніх програм (нова редакція) Київського університету імені Бориса Грінченка від 09.06.2021 № 406). Окрім того, при оновленні освітньо-наукової програми враховані рекомендації експертної групи та галузевої експертної ради під час акредитації у 2020 р.

У програмі зроблено акцент на професійному розвитку та розкриттю потенціалу дослідника-філолога на рівні, необхідному для його входження в академічну спільноту; сприянні розвитку наукового мислення, методологічної, дослідницької компетентностей, виробленню інноваційних ідей, захисту академічних і корпоративних цінностей.

Інваріанта складова навчального плану спрямована на поглиблення фахових компетентностей здобувачів вищої освіти, здатних глибоко розуміти загальні засади мовознавства / літературознавства як науки, історичних джерел та детермінант її розвитку, екстраполяція історичного досвіду на сучасні мовні явища / літературно-мистецькі реалії.

Отже, рецензована освітньо-наукова програма спрямована на формування компетентностей, що корелюють із сучасними вимогами до підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, і може бути рекомендована для реалізації в Київському університеті імені Бориса Грінченка.

Рецензент:

Шестопалова Тетяна Павлівна,
доктор філологічних наук, професор,
завідувач кафедри української філології та міжкультурної комунікації
Чорноморського національного університету імені Петра Могили

Підпис Т.П. Шестопалова засвідчую
Начальник ВК О.А. Саєнко



ВІДГУК
про освітньо-наукову програму «Філологія»
Рівень вищої освіти: третій
Освітньо-наукового рівень - доктор філософії
Спеціальність - 035 Філологія
Галузь знань - 03 Гуманітарні науки
(нова редакція, 2022 р.)

Реалізація досліджень у галузі сучасної гуманітаристики потребує залучення компетентних фахівців відповідного профілю. Такий рівень кваліфікації формує освітньо-наукова програма підготовки здобувачів за третім (освітньо-науковим) рівнем за спеціальністю 035 Філологія, яка розроблена в Київському університеті імені Бориса Грінченка.

Особливістю цієї Програми є її прикладний характер, що позитивно відрізняє її від аналогів, спрямованих на вузьку спеціалізовану підготовку докторів філософії. Нова редакція Програми враховує зміст листа Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти від 03.09.2021 № 672 «Про забезпечення володіння випускниками освітньо-наукових програм доктора філософії методологією педагогічної діяльності», п. 25 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук.

Програма надає можливості реалізації індивідуального наукового потенціалу здобувачів вищої освіти за третім (освітньо-науковим) рівнем за рахунок вибірових освітніх компонентів, зміст яких зосереджено на поглибленому студіюванні актуальних напрямів загального мовознавства, української мови, теорії літератури, української літератури, літератури зарубіжних країн, германських мов.

Перелік обов'язкових і вибірових освітніх компонентів відповідає завданням професійної діяльності філолога. Серед значущих результатів навчання звертаємо особливу увагу на такі:

РН 1 Демонструвати знання в галузі гуманітаристики, зокрема філології: глибоке розуміння ролі науки, освіти і культури в розвитку цивілізації; знання філософії та методології науки; застосування філософських ідей і концепцій у власних дослідженнях; знання структури, форм і методів наукового пізнання, їхньої еволюції, методології наукових досліджень.

РН 2 Виявляти глибокі теоретичні знання в обсязі, необхідному для

розв'язання професійних і науково-дослідних завдань, зокрема: основних класичних і новітніх філологічних концепцій; фундаментальних праць з обраного напрямку дослідження; змісту теоретичних і прикладних філологічних дисциплін; теоретичних і практичних проблем у галузі дослідження.

РН 3 Виявляти знання: особливостей організації і розвитку вітчизняної та і світової науково-дослідної інфраструктури в галузі філології; правових та етичних норм, які регулюють міжособистісні відносини у професійних колективах; сучасної нормативно-правової бази розвитку у сфері освіти і науки, тенденцій відповідної політики в Україні.

РН 4 Аналізувати явища суспільного життя на основі системного наукового світогляду; пов'язувати конкретні завдання професійної та науково-інноваційної діяльності із загальнофілософськими проблемами; визначати міждисциплінарний характер наукових проблем у філології.

Освітньо-наукова програма третього рівня освіти за спеціальністю 035 «Філологія» галузі знань 03 «Гуманітарні науки» рекомендується до затвердження і подальшої реалізації в Київському університеті імені Бориса Грінченка.

Пастух Тарас Васильович,
доктор філологічних наук,
завідувач відділу української літератури
Інституту українознавства ім. І. Крип'якевича
Національної академії наук України

